

RAPŠAŠSKÝ KECÁLEK



Čtvrtletník Obce Rapšach 3/2023

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané, vážené dámy a pánové,
dovolte, abych Vás i Vaše blízké, příbuzné a známé co nejsrdčněji pozvala na Den Rapšachu. Jak jsme Vás již v Kecálku informovali, připravili jsme novou společnou akci, o níž si myslíme, že by Vás mohla zaujmout. Program je koncipován vlastně na celý den. Zahrnuli jsme do něj křest knihy *Kostel na konci světa*, o níž si můžete přečíst podrobnosti níže, výstavu fotografií květinové výzdoby rapšašských oken, přednášku ing. Pavla Chlouby k tomuto tématu, výstavu výrobků Rapšachánů, na níž se můžete podílet, koncert v kostele a na závěr lampionový průvod zakončený v troubou s nezbytným opékáním špekáčků.

Podrobný program akce a podrobnosti jsou uvedeny níže.

Doufám, že si najdete čas se akce zúčastnit, využijete příležitosti se pochlubit svými výrobky a že si prostě Den Rapšachu užijete.

Na shledanou 28. října se těší

Lenka Cvrčková, starostka

INFORMACE Z RADNICE INFORMACE O AKCÍCH

Informace o knize *Kostel na konci světa – O minulosti obce Rapšach a jejího kostela*

Ráda bych Vás informovala o tom, že se naší obci podařilo vydat zcela mimořádnou knihu: „*Kostel na konci světa – O minulosti obce Rapšach a jejího kostela*“. Tato publikace vznikla za podpory Jihočeského kraje v souvislosti s rekonstrukcí kostela sv. Zikmunda v Rapšachu. Na začát-

ku byl nápad, že by byla velká škoda nevyužít této příležitosti k tomu, abychom jednak zdokumentovali práce na obnově exteriéru a interiéru kostela, a abychom také při té příležitosti vyzvedli historii této stavby významné pro celý region Vitorazska. Oslovili jsme proto odborníky na slovo vzaté. Mgr. Jiří Oesterreicher do publikace sepsal obsáhlou, velmi erudovanou a objevnou část o historii Rapšachu a Vitorazska a PhDr. Roman Lavička, Ph.D. přispěl částí věnovanou farnímu kostelu sv. Zikmunda, jeho historii, stavební vývoji a významu. Kniha je vybavena velmi bohatým a navýsost zajímavým faktografickým fotografickým materiálem, který autoři získali z českých a dolnorakouských institucí, archivů a též od soukromých sběratelů.

A nejen že se jedná o zatím nejprestižnější publikaci o historii Rapšachu a okolí, je to prostě krásná kniha. Za svou přepečlivou grafickou podobu vděčí panu Danielovi Tupému, který je též autorem fotografií interiéru kostela a Rapšachu. Kniha má 120 stránek a pevnou šitou vazbu.

Křest této knihy se uskuteční v souvislosti s akcí Den Rapšachu 28. 10. 2023. Knihu si můžete nejen prohlédnout, ale také koupit. Zastupitelstvo obce stanovilo pro občany Rapšachu cenu 300,- Kč, pro ostatní zájemce cenu 550,- Kč.

Rapšach v květu

Na naši výzvu uveřejněnou v minulých číslech Kecálku se k našemu zklamání přihlásily pouze dvě statečné účastnice – velmi jim za odvalu děkujeme. Nicméně jsme se nenechali odradit a v průběhu měsíce srpna jsme s naší dvorní fotografkou Eliškou Šroubovou nafotili ty zahrady a tu květinovou výzdobu, která nás takřikajíc oslovila. (Samozřejmě se souhlasem majitelů výzdoby). Výběr nejhezčích či nejzajímavějších fotografií bude zveřejněn na webových stránkách obce a fotky budou též vystaveny v rámci Dne Rapšachu v zasedací místnosti obecního úřadu. Na stejném místě od 11,00 hodin bude odborník z nejpovolanějších ing. Pavel Chlouba přednášet o inspirativním životě mezi rostlinami a samozřejmě zhodnotí i fotografie, které jsme pořídily. Vy, kteří chodíte na jeho přednášky, jistě můžete potvrdit, že je to vřdycky nesmírně příjemný a obohacující zážitek. Nesmím zapomenout poděkovat Elišce, která se ujala fotografování bez řečí a s velkou erudicí. Doufáme, že akce „Rapšach v květu“ bude pokračovat v příštím roce a že splní svůj cíl, totiž že povede ke zkrášlení naší vesnice.

Pochlubte se, Rapšacháni!

Nebudu zastírat, že úspěch této akce závisí zcela na Vás, občanech naší obce. Je to totiž příležitost pro ty z Vás, kteří mají zajímavé a užitečné koníčky. Bylo by skvělé, kdybychom je mohli představit na jednom místě. Například se mi donesly zvěsti o rodinném tajném receptu na dokonalé zavařené cukety, slyšela jsem o bezkonkurenční zavařené červené řepě nebo o božské jahodové marmeládě, které bychom mohli v rámci Dne Rapšachu ochutnat. A co třeba Vaše ruční práce, zahradní výpěstky, kuchařské výtvoary jako třeba paštiky a zákusky, ale i fotografie a umělecké výtvoary apod. Pro ty z Vás, kteří se chopí téhle příležitosti se pochlubit, co umí, jsou na volném listě v tomto Kecálku (a též na webu obce) propozice s podrobnostmi.

Koncert v kostele

Nevím, jestli se nemýlím, ale domnívám se, že málo obcí o velikosti té naší disponuje svým vlastním komorním orchestrem. Za ta léta, co v Rapšachu působí (tuším 20 let) se v něm vystřídal mnoho zpěváků a hudebníků, ale zdravé jádro zůstává. Má-li 28. 10. být dnem naší obce, myslím, že koncert nesmí chybět. Srdečně zveme nejen pravidelné posluchače, ale Vás všechny. Hudba v prostředí našeho kostela Vás zajisté osloví. Na programu jsou skladby českých barokních autorů.

Lampionový průvod

Myslíme si, že je na čase obnovit tuhle tradici, samozřejmě bez ideologického pozadí akce. Děti určitě „lampionák“ ocení a na závěr si můžete na louce u farmy, kde se staví na jaře májka, opéci špekáčky, které zajistí obec. Stejně jako pivo a nealko pro děti.

Takže Vás srdečně zveme a doufám, že se 28. 10. sejdeme!

Lenka Cvrčková

Pozvánka

Zveme Vás na koncert nám všem ze Zikmundohraní známého písničkáře Lubomíra Hrdličky. Ve čtvrtek 19. 10. 2023 od 18:00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu v Rapšachu Vám zahráje a zazpívá. A nejen to, proběhne křest jeho nové knihy „Zpověď optimistického průseráře“ a můžete si prohlédnout výstavu fotografií Dáši Hrdličky. Vstupné dobrovolné.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

Foto Dáša Hrdlička

KŘEST KNIHY A KONCERT

ZPOVĚĎ OPTIMISTICKÉHO PRŮSERÁŘE

Lubomíra Hrdličky

PROŽIL, PŘEŽIL A SEPSAL
Lubomír Hrdlička

19. 10. 23 Od:18 hodin

**KDE: RAPŠACH - ZASEDACÍ SÍŇ
OBCNÍHO ÚŘADU**

VSTUPNÉ: DOBROVOLNÉ

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Od posledního vydání Rapšašského Kecálku byla svolána dvě řádná a jedno mimořádné zasedání.

První řádné se uskutečnilo 26. 6. 2023. Zastupitelé byli seznámeni s dalším vývojem ohledně provozování poštovních služeb v programu „Pošta Partner. Byla podepsána Smlouva o zajištění služeb pro Českou poštu s. p.. V minulém Kecálku byla uvedena doba uvedení do provozu v tomto režimu pravděpodobně od 1. července, ale podpisem Smlouvy zahájila provozovna Partner Rapšach poskytování poštovních služeb od 1. 9. 2023. Poštovní úřednice od tohoto data se stala zaměstnancem naší obce. Také od původního oznámení došlo ke změně v rozsahu hodin pro veřejnost, takže v pondělí a středu je otevírací doba 13.00 – 16.00 hodin a v úterý, čtvrtek a pátek 8.00 – 11. 00 hodin. Obec zajistila po zrušení pevné telefonní linky Českou poštou novou linku, nové číslo je 384723312. Poštovní služby pro občany zůstávají stejné jako v minulém období.

V průběhu zasedání byli zastupitelé informováni o výsledku podané žádosti o dotaci z POV Jihočeského kraje na akci „Výměna oken a dveří na budově č. p. 8 v Rapšachu“. Dotace byla schválena ve výši 144 000,- Kč, při výběrovém řízení byla na realizaci vybrána firma Martina Jakeše, Chlum u Třeboně s nejnižší nabídkou 384 825,25 Kč. V současné době již byla akce na výměnu oken a dveří realizována.

V průběhu zasedání také zastupitelé po seznámení schvalovali návrhy na uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí na uzavření věcného břemene s EGD, a.s. Jednalo se o projekty na umístění kabelového vedení na pozemku par. č. 2936 v lokalitě u „Kočvaráku“. Zde se jedná o připojení distribuční soustavy pro novostavbu, dále na pozemku par. č. 3009 v lokalitě Spáleniště také pro připojení novostavby na distribuční soustavu a u třetí Smlouvy se jednalo o pozemky par. č. 1180/4, 1180/5 a 2905 v lokalitě Bamšule. Také v tomto případě se jedná o kabelové vedení pro připojení novostavby na distribuční soustavu.

Na červnovém zasedání se každoročně projednávají a schvalují účetní záležitosti týkající se hospodaření obce. Jedná se o zprávu k závěrečnému účtu obce, zprávu k účetní závěrce obce a k účetní závěrce příspěvkové organizace Základní a Mateřské školy v Rapšachu. Přezkum hospodaření za rok 2022 provádí nezávislý auditor a při přezkumu kontrolním orgánem nebyly zjištěny chyby a nedostatky v účetní evidenci. Hospodářský výsledek za minulý ro byl kladný s přebytkem 3 043 204,- Kč. Také hospodářský výsledek u ZŠ a MŠ v Rapšach byl plusový ve výši 146 743,25 Kč a byl rozdělen 500,- Kč do fondu odměn a 146 243,25 Kč do fondu rezervního.

V rozpravě zastupitelů se také řešila realizace akce „Oprava části místní komunikace III. třídy 10c v úseku Bosna – křižovatka Malý London“. Na tuto akci byla podána žádost o dotaci Jihočeskému kraji, ale dotace nebyla schválena. Pravděpodobně neinvestiční akce nejsou pro letošní rok u místních komunikace dotačně podporovány. Protože se jedná o dlouhodobý záměr po etapách opravit komunikaci do Velkého Londona, navrhl obecní úřad realizovat opravu komunikace z finančních prostředků obce. Po delší rozpravě a námitkách některých zastupitelů byl návrh na opravu 5 zastupiteli se sedmi přítomných schválen. Ve výběrové řízení podala nejnižší nabídku firma SWIETELSKY z Jindřichova Hradce za 1 862 883,45 Kč.

V současné době probíhá příprava nového územního plánu obce. Zastupitelé byli seznámeni s upraveným zadáním, které bylo po projednání schváleno. V další etapě se připravuje návrh pro veřejné projednání územního plánu.

Na programu bylo též projednání prodeje dvou pozemků, ale protože nebyla doručena žádná nabídka, byl tento bod odložen.

V průběhu jednání se zastupitelé seznámili se stavem podané žádosti o zrušení místní komunikace 17c vedoucí okolo č.p. 156 na Malém Londoně. Obecní úřad, jako místně příslušný silniční správní úřad pro místní komunikace, žádosti svým rozhodnutím nevyhověl. Proti tomuto rozhodnutí podali žadatelé odvolání ke Krajskému úřadu Jihočeského kraje.

V průběhu letního období proběhlo několik zdařilých kulturních a společenských akcí. Dne 5. července se uskutečnil den s IZS Jihočeského kraje za velmi reprezentativní účasti složek záchranného systému. Svou techniku předvedli profesionální hasiči, dobrovolní hasiči, Policie ČR a rychlá záchranná služba. Obecní úřad velmi děkuje organizátorům akce, zejména panu Radkovi Polákovi, bez nějž by se tato akce nerealizovala. 19. srpna se uskutečnila na fotbalovém hřišti soutěž v požárním sportu a 9. září kulturní akce Rozlučka s létem.

V září proběhla dvě zasedání zastupitelstva obce. Řádné zasedání zastupitelstva obce 25. 9. a mimořádné 27. 9., na němž se za účasti zástupce firmy, která pro obec vypracovala projekt, projednávalo zateplení bytového domu č . p. 20. Na základě povinnosti stanovené právními předpisy musí dojít k rekonstrukci kotelny a k vytápění objektu jiným topným médiem, než je uhlí. V úvahu přichází vytápění zemním plynem nebo tepelnými čerpadly. V každém případě je nezbytné z energetického hlediska realizovat zateplení objektu. Předběžné náklady rozpočtu stavebních prací jsou ve výši 15 092 203,71 Kč včetně DPH a lze žádat o dotace dotačního programu Nová zelená úsporám. Dotace by mohla být ve výši 5 223 218,- Kč. V rozpravě, která byla v této záležitosti poměrně dlouhá, zastupitelstvo obce schválilo uzavření Smlouvy o dílo s firmou JAKNADOTACE s. r. o. se sídlem v Plzni, která zajistí podání žádosti o dotaci a administraci projektu za celkovou cenu 80 000,- Kč bez DPH.

Na zasedání byla také schválena Smlouva o smlouvě budoucí s firmou EG.D a.s. na uložení zemního kabelového vedení na pozemcích 2908 a 1221/50 – přípojka k č. p. 251.

Zastupitelům byla také předložena žádost JEDNOTY s. d. o finanční příspěvek na stavební úpravy spočívající hlavně ve vybudování bezbariérového vstupu do prodejny a v opravě stávajícího schodiště na pozemku par. č. 304/1 ve vlastnictví obce. V průběhu rozpravy bylo od zastupitelů vzneseno několik návrhů na výši příspěvku. Při závěrečném hlasování o žádosti o finanční příspěvek zastupitelstvo obce Rapšach byl schválen na stavební úpravy finanční příspěvek ve výši 100 000,- Kč. Na jiném místě tohoto vydání budete informováni o připravovaných kulturních akcích, které se uskuteční 19. října od 18.00 hodin v zasedací místnosti OÚ a 28. října začíná kultura již od 10.00 hodin.

Bez námitek byla také schválena smlouva o bezúplatném převodu pozemků od Úřadu pro zastupování ve věcech majetkových, po kterých jsou vedeny místní komunikace.

Jaroslav Čurda, referent

PODROBNOSTI PROGRAMU AKCE DEN RAPŠACHU 28. 10. 2023

Propozice akce „Pochlubte se, Rapšacháni!“

Den konání: sobota 28. 10. 2023 od 14:00 hodin do 17:00 hodin

Místo konání: jídelna farmy Bronco

Příjem exponátů: čtvrtek 26. 10. 2023 od 16:00 do 18:00 v jídelně

pátek 27. 10. 2023 od 14:00 do 18:00 v jídelně

Popřípadě po telefonické dohodě (tel. 728 222 605 Cvrčková) v jiný čas a na jiném místě.

Budeme od Vás chtít údaje, které budete chtít zveřejnit (jméno autora ano/ne, název výrobku, popřípadě recept, cena, za kterou budete popřípadě výrobek chtít prodávat ...). V případě výrobků určených k ochutnávání prosíme o přiměřené množství exponátu (tím myslíme např. 2 skleničky marmelády, ne jen jedna apod.).

Pro ochutnávky budou k dispozici tácky, napichována a lžičky, též pečivo.

Výrobky samozřejmě můžete nabízet k prodeji.

Návštěvníci výstavy budou mít možnost zapsat do knihy, která bude k dispozici, své postřehy, hodnocení výrobků, vzkazy pro vystavovatele apod.

Případné dotazy volejte na tel.: 728 222 605 nebo pište na mail: lenka.cvrckova@email.cz

Doufám, že nás takříkajíc nenecháte ve štychu ☺, překonejte ostych a pochyby a prostě se POCHLUBTE, Rapšacháni!!!

Za Vaši účast děkuje a na shledanou se těší

Lenka Cvrčková

**DEN
RAPŠACHU**

28. 10. 2023

PROGRAM:

10:00 obecní úřad
křest knihy: Kostel na konci světa

11:00 obecní úřad
přednáška Ing. Pavla Chlouby:
Inspirativní život s rostlinami
výstava fotografií Rapšach v květu

14:00 jídelna farmy Bronco
zahájení výstavy: Pochlubte se,
Rapšacháni!

17:00 kostel sv. Zigmunda
koncert: Rapšašský komorní orchestr

18:00 lampiónový průvod od ZŠ
zakořeněný vatrou na louce u
májky

 **OBEC RAPŠACH**
VÁS SRDEČNĚ ZVE!
Občerstvení zajištěno



PEL MEL z RAPŠACH ARÉNY

NOVÁ VÝZVA PRO SK Rapšach do sezóny 2023/24 ☺ OBHÁJIT JE TĚŽŠÍ NEŽ VYHRÁT

Vážení spoluobčané, příznivci sportu, fandové fotbalu.

Je tady další číslo Kecálku a my jsme si pro Vás připravili PEL MEL v roce VÝROČÍ - 75 LET kopané SK Rapšach.

Ročník 2022/23 je již pár měsíců minulostí a A-tým jde vstříc nové výzvě, OBHAJOBĚ titulu mistrů Okresní soutěže. Rapšach vyhrál celou soutěž zcela zaslouženě a o parník. I s nadstavbou (první 4 týmy každý s každým) měl v součtu bodů náskok na druhé Plavsko 12 bodů!!! Plavsko paradoxně vyhrálo nadstavbu se šesti body, ale pasivním skóre 5:11, i s přispěním vysoké prohry 0:8 v Rapšach Aréně ☐

SK Rapšach si vybojoval právo postupu do Okresního přeboru Jindřichohradecka, ale po zvážení kladů a záporů, zvítězil zdravý rozum a Rapšach na postup do vyšší soutěže nereflektoval.

Vítězství v dlouhodobé soutěži se však velmi cení, obzvláště v roce výročním – SK Rapšach slaví rok 2023 jako sedmdesátýpátý (75) v pořadí od svého založení, hoši DĚKUJEME ☺ ☺ ☺

Příprava na nový ročník a obhajobu titulu začala již v červenci. Byli jsme pozváni na Vzpomínkový fotbalový den do Novosedel, kde jsme čelili domácímu celku hrající Okresní přebor. Nesnesitelné vedro a dusno vládlo v tento den, přesto se hrál pohledný fotbal. Domáci byli šťastnější a zvítězili 2:1.

K dalšímu přáteláčku jsme zajížděli do Budweisru, v Hodějovicích jsme s účastníkem 3. třídy prohráli 1:4 po velmi vystrašeném a špatném výkonu. Generálkou na „ligu“ byl domácí mač proti Zborovu (4. třída ČB). Výsledek 6:1 sice hovoří jednoznačně, ale MISTŘI si uvědomili, že se jim někde ztratila fyzická, že pouhé báčko na tréningu je již nedostačující a požádali si o pořádný dril ☺ Trenér konečně může propustit uzdu fantazii a vymýšlet trénigové jednotky na míru chlapům od rodin ☺ Nééé, vážně, chlapi makají a jejich přístup bude jistě vidět v nastávající sezóně.

K fotbalovému životu patří neodmyslitelně i život rodinný. Čtyři naši členové vstoupili do svazku manželského ☺

Jako první se „zadal“ kdo jiný než kapitán týmu, Mates požádal dvorní fotografku Elis o doprovod k oltáři a Elis kupodivu souhlasila ☺ Druhým v pořadí byl ten, který svým gólem ukončil parádní mistrovský ročník, Petr Pysk provedl obřad tajně, za to velmi romanticky na pláži v Řecku, Marcelka byla jistě nadšená. Do třetice všeho dobrého. Naše vycházející divadelní hvězda Tadeáš vložil své srdce do rukou Natálky, doufáme, že ne celou fotbalovou kariéru ☺ Chybějící kartou do kvarteta byl Vít Sztarsich. Vít řekl své ano skoro rodačce z Rapšachu Radce Ševčíkové v dalekém Popelíně ☺

Všem GRATULUJEME ☺

V září načas nový ročník SK Rapšach parádně, deklasoval Plavsko 6:0, následovaly výhry na Klikově 3:1, v Nové Vsi 1:0, na Halámkách 3:2 a doma s Majdou 5:1. Rapšach opět jede a v tabulce je první o 2 body před Lokomotivou, se kterou sehraje utkání PODZIMU v neděli 15. 10. 2023. JEN TAK DÁLE ☺

V mládežnických kategoriích spojil SK Rapšach své síly s Jiskrou Chlum založením společenství Jiskra/SK.

Se Suchdolem nebyla špatná spolupráce, ale sportovní ambice klubu od Lužnice jsou vyšší, než můžeme nabídnout, proto jsme společenství SK/Suchdol ukončili. I nadále však budeme spolupracovat formou hráčských výměn, či společných tréninků a přáteláků. Suchdolu děkujeme a přejeme úspěchy v novém společenství s Velenicemi.

Společenství Jiskra/SK přihlásilo do soutěží 5 mládežnických kategorií, U15, U13, U11, U9 a U8. Nejstarší kategorie bude hrát domácí utkání v Rapšach Aréně, ostatní se hrají turnajově po stadionech Jindřichohradecka.

Spolupráce s Jirkou Hájkem, Dominikem Sejkem a Martinem Šantrochem funguje zatím na výbornou. V našich řadách jsme přivítali nové trenéry elévů a to, Davida Smutného, Rudu Babora a Tomáše Novodvorského. Mládež trénuje pravidelně, dohoda o společných tréninkových jednotkách na Rapšachu i v Chlumu bude velmi přínosná pro výkony všech hráčů společenství.

Všechny kategorie začaly podzimní část výbornými výkony. Práce s mládeží je během na dlouhou trať, leč výsledky a viditelné zlepšení vidáme dnes a denně. Konečně se prosadilo i družstvo nejstarších mládežníků. Historicky první výhru v novém miléniu, i když se píše již rok 2023 ☺, zapsaly holky a kluci 9. 10. 2023 v Novosedlech. Skvělý kolektivní výkon, parádní hra a konečně VÍTĚZSTVÍ v poměru 7:0!!! Nastartování jako blesk, snad bude mít v podobě bratříčků pokračování ještě do konce podzimní části.

S informacemi jsme u konce, nyní je to již v nohách a hlavách hráčů napříč kategoriemi.

Kolotoč fotbalových utkání a nezapomenutelných zážitků se roztočil, POPŘEJME všem členům SK Rapšach i Jiskry Chlum jen úspěchy, ať se vyhýbají zranění a ať slyší z plných tribun výkřik GÓÓÓÓÓÓl co nejčastěji ☺ ☺

Děkujeme za pozornost a brzy na viděnou na stadionech ☺

Děkujeme všem sponzorům, zejména však Obci Rapšach, která podporuje naše sportování neskutečným podílem jak pozornosti, tak finanční a materiální podporou. Pevně věříme, že podávané výkony všech kategorií, budou mít stoupající tendenci a náš milovaný Rapšach budeme i nadále reprezentovat ku spokojenosti všech stran.

Do Nového roku 2024 přejeme všem Občanům pevné zdraví a rodinného štěstí.

**Honza Pytel – předseda SK Rapšach,
spolek**



ZŠ A MŠ V RAPŠACHU

Začátek nového školního roku - vítání prvňáčků

V pondělí 4. září 2023 začal nový školní rok. Deset našich prvňáčků společně přivítali pan ředitel Martin Wipplinger, místostarosta obce pan Petr Kepka a třídní paní učitelka Radka Círalová. Prvňáčkům - a nejen jim - přejeme co nejlepší školní rok 2023/24.



Školení pedagogů a žáků v oblasti první pomoci

V pondělí 11. září prošli všichni pedagogičtí pracovníci základní i mateřské školy školením první pomoci od Zdravotnické záchranné služby Jihočeského kraje. Dvouhodinový seminář vedla Mgr. Kristýna Vlková. Připomněla nám, jak se chovat v základních krizových situacích a mohli jsme si vyzkoušet i resuscitaci za pomoci automatizovaného externího defibrilátoru. Sledně záchranářce moc děkujeme za její profesionální přístup!

Stejně školení absolvovali za dva dny také žáci II. stupně.

První ročník v ZOO Hluboká



V úterý 12. září se uskutečnil výlet 1. ročníku do ZOO Hluboká. Hned u vchodu jsme mohli pozorovat klokaní výběh s mláďaty. Po vzdělávacím programu „Kam se poděl sysel?“ jsme se s velkým očekáváním a netrpělivostí vydali na prohlídku celého areálu. Pozorovali jsme nejenom syslí kolonii, ale také vlky, surikaty, tygra, hady, želvy, vydry, orly, mravence aj. Náš první společný výlet se vydařil, nálada byla skvělá a počasí nám přálo.

Do lesa za Medovníčkem

Dnes se naši druháci a třetíci vydali na lesní pátrání po skřítkovi Medovníčkovi. Za splnění úkoly je čekala medová odměna a hlavně krásné dopoledne ve voňavém lese.

Atletický trojboj ve 2. a 3. ročníku

Včera si naši atleti a atletky z 2. a 3. třídy poměřili síly ve trojboji složeného z běhu na 50 metrů, hodů kriketovým míčkem a skoku z místa. Všichni předvedli skvělé výkony a po sečtení všech tří disciplín se na stupních vítězů umístili tito borci:

Chlapci: 1. místo - Dáda Haikl, 2. místo - Adámek Černocký, 3. místo - Vít'a Švec

Dívky: 1. místo - Hanička Píšová, 2. místo - Monička Deckerová, 3. místo - Emmička Bartyzal

Učíme se venku – 1. třída

Prvňáčci se rádi učí nejenom ve třídě, ale často také venku. Září je teplé a slunečné, proto procvičujeme matematiku a první písmenka na zahradě. Na hry, výtvarné tvoření a tělocvik je okolí školy jako stvořené.

Čtenářský workshop - sv. Václav

Tématem středečního Čtenářského workshopu byl sv. Václav. Vyhledávali jsme informace z jeho života, už víme, co jsou relikvie, sestavili jsme rodokmen, dotvořili sochu z Karlova mostu, pozornosti neunikla ani Svatováclavská koruna, původ jména Václav a jeho podoby. Svatováclavský chorál se stal inspirací k tvůrčímu psaní, i my jsme sv. Václava poprosili, aby se za nás přimluvil a splnil naše přání.

Světový den srdce

Na pátek 29. 9. připadá Světový den srdce, a tak si i naši druháci a třetáci udělali srdíčkový den. Procvičili si nejen matematiku, český jazyk a prvouku, ale hlavně si připomněli, že srdce je životně důležitý orgán nejen z biologického hlediska, ale že nejdůležitější je mít srdce na správném místě. A to naši druháci a třetáci opravdu mají - domluvili se a společně si zakoupili srdíčkové magnetické záložky do knížky od nadace Život dětem, a pomohli tak nemocným kamarádům.

Šestáci budují smyslový chodník

V rámci pracovních činností a environmentální výchovy vytváříme s žáky šesté třídy smyslový chodník z přírodních materiálů. Povídali jsme si o bosé chůzi, vyzkoušeli jsme, jaké je to šlapat bosou nohou na různé povrchy. Postupně plníme přihrádky různými přírodninami.

Září ve školní družině

Rozběhl se nový školní rok a ve školní družině jsme ho zahájili seznamováním se s novými kamarády z první třídy. První týdnů jsme se věnovali bezpečnosti při pobytu v družině, povídali jsme si, jak se máme chovat k hračkám i k sobě navzájem. První společná beseda proběhla na téma Bezpečná cesta do školy. Pouštěli jsme si výuková videa, vypracovávali jsme pracovní listy a díky zapojení naší školy do projektu „Reflexáci“ si děti mohly vzít reflexní samolepky na batoh nebo na kolo.

Září 2023 v mateřince u Koťátek

V září jsme se opět sešli v naší mateřince a přivítali jsme mezi sebou spoustu nových dětí. Protože byl začátek školního roku plný emocí, snažili jsme se seznamovat se školkou postupně po malých krůčcích. V prvním týdnu se děti ze třídy Koťátek seznamovaly mezi sebou, učily se podle poznávacích značek najít své místo v jídelně, šatně nebo umývárně. Hráli jsme společně seznamovací hry a učili se poznávat i značky nových kamarádů. Na konci týdne jsme si z otisků ruky vyrobili girlandu s motivem koťátek.



Aby nám tu bylo hezky:

V následujících dvou týdnech jsme se začali seznamovat s pravidly, která je potřeba dodržovat, abychom byli ve školce všichni spokojeni. K seznamování s pravidly jsme využili maňáskové divadlo, pracovní listy, pohybové hry a obrazové materiály. Děti se samy snažily vymyslet, proč je potřeba pravidla dodržovat. Koťátka se seznámila s následujícími pravidly:

- Očičkové pravidlo (učit se všímavosti a ohleduplnosti)
- Pusinkové pravidlo (uvědomit si hlasitost

projevu, umět si říct o pomoc, nepoužívat slova, která ubližují ostatním)

- Ouškové pravidlo (naslouchat druhým, uvědomit si význam sluchu pro naši bezpečnost)
- Ručičkové a nožičkové pravidlo (rukama i nohama mohou někomu pomoci ale i ublížit)
- Košťátkové a mydlinkové pravidlo (proč je důležité dodržovat pořádek, čistotu a hygienu)
- Pravidlo bezpečí (uvědomit si, že dodržování pravidel zvyšují naše bezpečí)

Přichází podzim - roční období, počasí

V posledním zářijovém týdne jsme se začali připravovat na podzim. Seznámili jsme se s ročními obdobími a počasím, které je pro ně typické. S dětmi jsme si na zeď připevnili papírovou meteostanici, na které si každé ráno ukazujeme aktuální počasí. Protože bylo září obzvláště teplé, snažili jsme se co nejvíce času trávit na školní zahradě.

Září 2023 v mateřince u Motýlků

Třída „Motýlků“ měla v měsíci září tato témata:

Ahoj, školko!

Aby nám tu bylo hezky

Svatý Václave, patroně české země

V prvních dnech se děti seznamovaly se svými novými spolužáky ve třídě Motýlků i Koťátek. Hráli jsme seznamovací hry s míči, hádali, které dítě je schované a co se na spolužákovi změnilo. Děti si také vybarvily svůj uvítací list, který si odnesly na památku domů. Také si děti vytvořily čelenku se symbolem své třídy – motýlem.

Další dva týdny jsme se formou hry seznamovali se školkovými pravidly. (Ouškové, Srdíčkové, Hračkové, Šnečkové, Talířkové, Pusinkové a Pravidlo zlaté ruky). Zpívali jsme s kytarou, hráli „Kimovy hry“ s hračkami, vyráběli papírová srdce, modelovali s modelínou, hráli si a poznávali řád mateřinky.

Přihlásili jsme se na sportovní aktivitu nadace Terezy Maxové „Teribear“ a podpořili tím znevýhodněné děti.



Poznali jsme historickou postavu sv. Václava. Přečetli jsme si legendu, vybarvili si svatováclavskou korunu, na překážkové dráze jsme cestovali z hradu do hradu a z barevných dřevěných kostek jsme si postavili svůj hrad.

Šestáci vyrazili do Novohradských hor

Žáci šestého ročníku se v rámci environmentální výchovy vypravili do Novohradských hor. Zdolali nejvyšší horu české části Novohradských hor: Kamenec (1072 m n. m.), na kterém se nachází mnoho zajímavých skalních útvarů. Po cestě zkoumali více než 200 let starý zerav s obvodem kmene téměř 5 metrů. Prošli jsme zaniklými obcemi v okolí Pohoří. V 18. a 19. století byly v okolních osadách provozovány převážně sklářské hutě, které začaly počátkem 20. století upadat. Následný odsun obyvatelstva po 2. světové válce byl předzvěstí zániku obcí. Obce a osady se nacházely v pohraničním pásmu, a tak byla většina zbylých domů postupně zdemolována.



Osmáci a devátáci na Burze škol v Třeboni

Naši osmáci a devátáci vyrazili ve čtvrtek 5. října v rámci kariérového poradenství na Burzu škol do Třeboně. V KKC Roháč se prezentovaly více než dvě desítky škol a firem z blízkého i vzdálenějšího okolí. Budoucím absolventům přehlídka pomohla zorientovat se na mapě středních škol a učilišť a domů si odnesli nejen informační letáky, ale i zážitky z některých zajímavě pojatých stánců.

Martin Wipplinger, ředitel školy

ASOCIACE TOM ČR, TOM 2402 PRÁČATA RAPŠACH

Letní tábor „Dračice 2023“ – Dobyť Olympu – 1. 7. – 15. 7. 2023



Letošní tábor proběhl v klidu a pohodě od soboty 1. 7. do soboty 15. 7. 2023 už po třicáté na našem tábořišti u Dračice. Zúčastnilo se ho 45 dětí a 14 dospělých.

Děkujeme všem účastníkům a vedoucím za krásných 14 dní!

Bourání tábora - 26. 8. 2023



Díky všem, kteří přišli pomáhat!



Letní táborová škola na Polaně a brigáda na základně v Opárně

LTŠ je týden plný zážitků, inspirace, nových her, pozorů z jiných oddílů a kamarádů napříč celou asociací. Letošními organizátory byli tomíci z TOM Medvědí Stopa Hořešov.

No a na konci srpna se děti připravují do školy – a mezitím mladí tomíci zkrášlují naši základnu v Opárně. Velká tomická brigáda na konci srpna se konala už po dvacáté!

Obou akcí se za náš oddíl zúčastnil Kuba „Zvíře“ Decker. Díky!

Pochod "Po vesnicích, které musely zmizet z mapy" – 16. 9. 2023

Počasí se vydařilo. Díky všem, kteří přišli!

Bylo nás 42 lidiček (včetně mě), 3 pejsci a Kvido (to je ta červená chobotnička)...

Radilovi z Kutné Hory, Kadlecovi a Lilákoví z Českých Budějovic, Fajovi z Blatné, Sejrkovi z Jarošova, Luboš Hrdlička z Doubravic...

Škoda, že z blízkého okolí nás nebylo víc! Tak snad na jaře, na pochodu "Pěšky zpátky do Evropy"!

Den za obnovu lesa - Ševětín - 23. 9. 2023

V sobotu 23. 9. 2023 jsme jako zástupci KČT a Asociace TOM Jihočeského kraje představili Turistické závody na Dni za obnovu lesa v Ševětíně. Na zkrácené trati (hod míčkem, lanová lávka, azimutový úsek, TT, KPC, D) se postupně vystřídalo 35 závodníků. Jejich počet byl ve skutečnosti mnohem větší, protože děti v kategorii "Přípravka" provázeli většinou oba rodiče, někdy i celá tlupa dospělých příbuzných. Spousta účastníků akce si trať vyzkoušela "nanečisto" bez měření času. Díky patří všem organizátorům Dne za obnovu lesa a všem členům oddílu TOM Práčata Rapšach, kteří se závodem pomohli. Byli to: Machovi 4x, Majka, Jirka Č., Mates Š., Martin S. a já. Díky všem!



MMTZ - Nesluša (Slovensko) - 30. 9. 2023

Toníku, díky za reprezentaci oddílu! Svým 7. místem jsi přispěl k vítězství České republiky, už devětatřicátému v řadě!

Čundr s přespáním pod širákem - 29. 9. - 30. 9. 2023

Výpisky z deníku:

Cestu jsme zvládli. Krásná procházka kolem Dračice. Ubytko nachystané a nyní špekajdy...

Dobré ráno. Noc jsme zvládli dobře a v suchu. Čajík už je hotový, pracuje se na polévce...

Asi byl hlad, protože polévka se snědla ☺

Výlet jsme přežili a myslím že jsme si to i užili. Děkuji všem, kdo šel s námi. A příště zase někdy!

Díky Petrovi za krásnou akci a Petrovi a Čičinovi za fotky...



ZAHÁJENÍ CELOROČNÍ HRY - 2. 10. 2023

Dnes jsme zahájili celoroční oddílovou hru, která nás pomocí pověstí alespoň virtuálně provede po našich nejvýznamnějších památkách. Právo setřít první políčko s motivem Českého Šternberka bude mít vítězná červená družina.

Díky Eší za hezkou první etapu!

Pacovské dovádění - 7. 10. 2023

Tak nakonec jen šest závodníků, ale 3 medaile. Terežka a Vendulka stříbrné a Mates bronzovou.

Medailistům i všem ostatním moc gratulujeme!



A ještě dvě čtvrtá místa - Baruška Krátká a Kájík Decker, a jedno páté - Petr Mach.



Karel Snětina, hlavní vedoucí



SOBOTA 21. ŘÍJNA 2023
14:00 HODIN **25. ROČNÍK**
HŘIŠTĚ ZA ZVLÁŠTNÍ ŠKOLOU

DRAKIÁDA 2023

TOM 2402 "PRÁČATA" RAPŠACH
POŘÁDÁ VELKOU SOUTĚŽ
V POUŠTENÍ DRAKŮ

PRO KAŽDÉHO ÚČASTNÍKA DIPLOM
DIPLOM A DROBNÁ ODMĚNA
ZA NEJVÝŠE VYPUŠTĚNÉHO DRAKA

PŘIHLÁŠKY AŽ NA STARTU



Rapšašský Kecálek vydává Obec Rapšach, IČO 666521,
číslo registrace MK ČR E 14588 ze 7. 7. 2003

Články neprocházejí jazykovou korekcí.

Redakce: Jaroslav Čurda, Karel Snětina, Martin Wipplinger, Lenka Cvrčková, Jan Pytel.

Uvítáme všechny Vaše příspěvky, podněty a návrhy na tel. a fax 384 786 113,

e-mail: info@rapsach.cz, karel.snetina@seznam.cz

Toto číslo vychází 13. 10. 2023. Uzávěrka příštího čísla je 15. prosince 2023.